

三亚扎实推进未成年人思想道德建设工作 精神文明建设没有休止符

本报讯(记者 袁燕)8月14日下午,三亚市文明委成员单位会议暨未成年人思想道德建设工作推进会在市委宣传部会议室召开。会议就推动三亚文明单位创建、未成年人思想道德建设,以及有效发挥红白理事会、志愿服务队、文明劝导队在“创文巩固”和脱贫攻坚中的作用的下一阶段重点工作进行部署。

市委常委、宣传部长、市文明委主任尚林,各区、未成年人思想道德建设测评体系各责任单位,市文明委主要成员单位的分管领导,市创文办以及市属媒体相关负责人参加会议。市文联党组书记、市文明办主任张红艳主持会议。

会议传达学习全省社会文明大行动推进会精神;通报红白理事会、志愿服务队、文明劝导队督查情况;解读《三亚市深入开展文明单位创建考核工作实施方案》(征求意见稿)及三亚市2018年加强未成年人思想道德建设重点工作。天涯区、崖州区、育才生态区、司法局等单位参会代表相继发言,就基层实际工作中遇到的现象和问题进行了交流,并结合实际提出了促进工作开展的合理化建议。

会议要求,市教育局、各区教科局以9月1日开学第一课为契机,开好“文明让生活更美好”主题班会,开展好“小手拉大手,共学文明礼”“小手拉大手,共创共知晓”“向国旗

敬礼”“学习新时代好少年”“中华经典诵读”等活动,进一步加强全市未成年人思想道德建设,提升未成年人素质,以带动家长参与到社会文明大行动和“创文巩固”热潮之中。

目前,全市20个重点贫困村都已成立了红白理事会,制定了红白理事会章程,初步起到了减轻群众负担的经济效果和移风易俗的社会效果;全市20个重点贫困村186个村小组共9231户,已评选挂牌590户“文明卫生户”,通过评选,调动起村民改善环境卫生的积极性,使村容村貌焕然一新;全市20个重点贫困村都已建立起志愿服务队和文明劝导队,通过深入开展志愿服务、文明劝导活动,进一步深化农村精神文明建设,营造文明乡风氛围。

尚林在会议上强调,精神文明建设没有休止符!各单位必须认清创建形势,进一步增强文明创建的紧迫感、责任感;狠抓任务落实,扎实做好下一阶段精神文明建设重点工作;要努力形成精神文明创建的强大合力。要以坚持“文明卫生户”的评选、村民卫生日的开展、便民服务站(区、街)的建设以及广泛开展文明单位创建工作、重视做好未成年人思想道德建设工作为当前工作抓手,扎实推进“创文”民生工程,让老百姓切实从“创文”工作中提升获得感和幸福感,让“创文”成为造福百姓的民生工程。

高中三年轮流背着重度残疾同学上下学 三亚四中“最美同学” 获阿里公益5000元奖金

本报讯(记者 黄珍)在“阿里巴巴天天正能量”评选中,三亚四中“最美同学”吴璟等人获得阿里公益5000元奖励。这是三亚日报记者日前从有关部门获悉的。

本报6月14日7版以《三亚重度残疾考生龙伟的“温暖成长路”》为题,作为首家媒体报道了三亚四中这群最美高中学生,每天背着重度残疾男孩龙伟上下学,并坚持了高中3年时间。该正能量事迹引发了社会的广泛关注。

据了解,龙伟因患有重度小儿麻痹症,双腿残疾无法行走,6个月

大的时候被父母抛弃,从小在福利院长大。考上三亚四中高中后,龙伟遇上了一群温暖的人,班上的同学自发组成一个“帮扶团队”,每天背他上下学,坚持了3年。

“我们是同学、是兄弟、更是一个大家庭,帮助他我觉得是应该的。”吴璟说,这笔奖金将会和帮助过龙伟的其他同学一起分享,具体的用途他们还在讨论中。三亚市四中老师翟宏飞说,同学之间感恩、互助精神弥足珍贵,作为老师非常感动,而且感到欣慰和自豪。三亚四中学子将继续发扬传递这种互助友爱精神。

秋季开学前 我省将严格排查 学校食品安全风险

本报讯(陈人波)日前,省教育厅、省卫计委、省食药监局等三部门联合下发《2018年秋季开学前食品安全风险排查工作的通知》(以下简称《通知》),明确秋季开学前将全面严格排查学校食品安全风险。

据了解,此次行动将对全省学校食堂(包括普通高校、中小学、托幼机构)进行全覆盖大排查,重点检查:从业人员健康检查和培训情况;校舍卫生、饮用水卫生、传染病防治管理情况,学校自备水源和二次供水设施(包括学生饮水供应设施)卫生管理,学校登革热等传染病早期预警和防控措施落实情况;学校

食堂食品经营全过程(食品采购、贮存、加工、消毒各环节),学校食堂及校园周边200米内食品销售店、餐饮店及食品流动摊贩经营情况。

《通知》强调,将重点做好学校生活饮用水卫生监督管理及传染病防控工作排查。各单位要加强辖区内学校生活饮用水的风险排查力度,保障学生的饮水安全,尤其是各学校是否按要求做好学生晨检记录、因病缺勤登记、病愈返校证明、疑似登革热等传染病病例因病排查登记,以及传染病疫情报告记录等。同时,还要排查各学校是否按规定开展学校卫生综合评价工作,保护学生健康。

爱在三亚 文明有礼

编者按

文明市民建设文明城市,文明城市呼唤文明市民。当前,三亚正在积极推进全国文明城市创建,文明出行、文明服务、文明礼仪、文明旅游……文明渗透在各个领域,交警、志愿者、司机、环卫工人、导游、旅游警察、酒店服务者,他们以爱心善举、点点滴滴,诠释着文明的内涵,温暖着这座城市。即日起,《三亚日报》联合三亚市委宣传部“三亚发布”推出《爱在三亚 文明有礼》系列报道,让读者感受每一个文明的瞬间。今日推出第一篇《他们不惧日晒雨淋 坚守岗位保畅通》,敬请关注。

三亚日报记者跟随交警体验路管员工作—— 他们不惧日晒雨淋 坚守岗位保畅通

本报记者 洪光越

8月14日清晨7点,天下着浙沥的小雨,市公安局交警支队25度岗的6名路管员准时到岗,他们迅速换上警服,明确分工,开始了一天的工作。

林诗文是最先“上阵”的一员,7点一过,他正式上岗,在河东路与迎宾路交叉口的红绿灯处指挥交通。这里是车流量较多的交叉口,早晨上班高峰期还没到来,就已有大量机动车、非机动车通行。“请等绿灯!”7点15分,林诗文喊住一辆正要闯红灯的电动车。

7点30分,路管员卢浴凯、吴志孟已上岗,一天的早高峰正式来临。车辆在不停地穿行,卢浴凯和吴志孟不停地变换手势指挥交通。8点10分,一辆加装遮阳伞的电动车从河东路沿着机动车道左转弯进入迎宾路,被正在指挥交通的卢浴凯当场拦下。

“您的骑行已违章,请配合我们的工作。”卢浴凯敬礼后对电动车主说,电动车不能私自加装遮阳伞,且要行驶在非机动车道上,避免造成交通事故。在解释清楚后,卢浴凯没收了遮阳伞,并处罚电动车主站岗体验1小时。在高峰期期间,卢浴凯共没收了2把遮阳伞,而吴志孟也成功劝阻3辆有闯红灯动机的电动车。

在卢浴凯和吴志孟上岗的同时,路管员吕北德、王英翰已启动警用摩托车,冲进雨中,开始了新一天的巡逻。他们沿着河东路、迎宾路一路查看是否有道路积水、护栏损坏、车辆违停等相关情况。“除了下雨道路有轻微积水外,无其他



25度岗路管员在雨中执勤。本报记者 洪光越 摄



路管员正在合力将事故车推到路边,以保持交通顺畅。

异常情况。”巡逻完毕后,和往常一样,他们匆忙买回6人的早餐,回到岗亭里简单地填填肚子。此时,已过9点30分。

10点25分,组长毕力格去市交警支队办公室送前一天的处罚单回来,还没来得及喝上一口水,就着手处理一辆白色小轿车的违章案子。据卢浴凯、毕力格现场取证,该白色小轿车在河东路右转进入迎宾路的非机动车道上驾驶,驾驶人穿拖鞋且未带驾驶证,随后毕力格依法对该驾驶人张某开出罚单。

“您的违法事实已经构成。”毕力格说,张某的违章已构成事实,需要前往市交警支队交完罚款方能取车。但在开处罚单的过程中,张某对此感到不满。“开处罚单经常遇到这种情况,我们都会依法对当事人做出详细解释。”毕力格说。

“每天都有违反交通规则的机动车、非机动车,我们的职责就是维护三亚的交通秩序,确保市民平安出行,不管日晒雨淋,我们都与你同在。”毕力格说。

“交警每一天都很辛苦,三亚

文明交通的每一个瞬间都离不开他们,为他们点赞!”市民符先生在站岗后说,他拿到驾驶证后一定会严格按照交通规则安全驾驶,做一名“宁等三秒钟,不抢一秒钟”的驾驶员。

据了解,去年9月30日,三亚市公安局创新实施“路长制”警务机制,设置总路长、副总路长以及一、二、三级路长和路管员,其中路管员2756名,全警动员、屯警街面,全民参与、齐抓共管,确保了三亚社会治安和道路交通秩序的持续稳定。

城市的文明发展需要我们共同助力

三亚日报 吴采净

了,人车礼让的风气渐成。这些成果背后,都少不了交警默默付出的身影。

而除了维持交通秩序外,还有很多与交警有关的故事——年轻孕妇大出血,交警路管员一路绿灯将其安全送医;的士路上抛锚,交警冒雨帮忙推车;骑电动车的中年妇女摔伤在地,交警烈日下为其撑伞……

这些用汗水换来的守护,既出于责任的驱使,更是为了城市更加美好的明天。而他们希望得到的,是更多的理解和配合。

说到这里,笔者想起一件印象

深刻的事。不久前,笔者同一位朋友饭后散步,她抓着一张糖果纸走了很长一段路,看到垃圾箱后才扔了进去,而融化沾在糖果纸上的糖果也黏了她一手。看到这里,或许有人会说,这么长的一段路,怎么不随便扔到哪个角落里,反正也不是很大的垃圾。但朋友后来说的一段话却让我印象深刻,她说,我们可以享受城市的荣光,但我们没有理由、没有权利伤害它的美丽,即使只是一张小小的糖果纸,也会给城市“添堵”。

是的,现在的三亚,街道更加干净、交通更加有序,我们的幸福

感和获得感也越来越来,这些都是因为有着他人的“负重前行”。我们可以在“前人”栽的树下乘凉,但却不能自私地破坏这棵树,剥夺他人享受幸福的权利。

不惧日晒雨淋,坚守岗位保畅通,我们感动于交警的付出,而感动之余,更应以身体作序遵守交通秩序,减轻他们的工作负担,为城市的文明发展助力。

天涯 时评

2018年三亚市“社会主义核心价值观” 公益广告征集评选活动网络投票 第二期话费中奖名单

(8月14日)

序号	电话号码	序号	电话号码
1	15282****04	13	17741****27
2	13082****47	14	13648****06
3	18482****07	15	18474****04
4	17164****06	16	13467****43
5	13404****71	17	13624****41
6	18340****46	18	13306****73
7	13881****82	19	13778****24
8	13807****72	20	18889****15
9	13086****55		
10	13976****65		
11	13698****44		
12	13778****76		



扫描二维码
参与投票

▲上接1版 5月11日,中央文明办二局局长吴向东带队到三亚调研,在随机走访过程中,发现即使是在只有一米宽的背街小巷,卫生依然干净整洁,公益宣传氛围浓厚,对此给予了高度评价。

精心策划“做文明有礼三亚人”主题实践活动。全市广泛开展文明礼仪讲座、“小手拉大手”活动、“传家风扬美德”活动,在人流密集区域加强志愿者引导,大力开展文明排队、文明观赏等宣传活动,掀起争做文明有礼三亚人热潮。

积极推进乡风文明。从今年1月开始试点成立红白理事会,倡导“喜事新办、丧事简办”文明新风,截止6月底全市92个行政村实现全覆盖。开展星级文明户、“好婆婆好媳妇”、“巾帼文明卫生户”等系列评选,培育文明基因,让美丽乡村既美了“面子”,更美了“里子”。

深化文化惠民行动,打造崖州民

歌艺术团、江林农民琼剧团等农村品牌文艺队,利用“我们的节日”活动契机,以群众喜闻乐见的方式丰富群众精神文化生活。

直面难点问题 逐步建立德法兼治的管理体系

近年来,在三亚湾海月广场区域存在噪音严重、占道经营、随地躺卧等不文明现象,市民游客反映强烈。三亚市专门召开专项整治工作协调会,实行常态化巡查督办,依法处罚,使该区域有了明显改观。

三亚将全市划分为16个大片区、67个中片区、408个网格,全面实行“片长+网格长+12345政府服务热线”网格化管理机制。各网格员将日常巡查中发现的问题,通过网格化管理APP报单,由区指挥中心派单至区相关职能部门负责处理。需要市级职能部门解决的,通过12345热线平台

下发指令。规定应急事项处置,职能部门必须30分钟内到达现场处理,持续工作直到应急情形消除为止。市12345热线平台平均每天受理投诉办件1000件左右,总体办结率95.59%以上。从三亚市领导、区级领导到包点单位领导再到社区领导、基层网格员层层肩上背责任,基本实现了网格化服务管理的全覆盖、全天候、零距离。

大力落实“门前三包”责任制,鼓励市民、媒体进行监督、投诉。目前,全市已签订“门前三包”责任书5万余份,焕发新制责任牌7万多块,处罚违法行为为2万多宗。

持续深化“礼让斑马线·文明我点赞”主题活动。在全市公交车、出租车、公务车、干部职工私家车粘贴“礼让斑马线”车贴13000多张,启动道路交通管理“路长制”,对不文明交通违法行为进行顶格处罚,并向社会曝光。今年以来三亚已处罚各类交通违法行为17万余起,

行政拘留137人。

常态化督查问责 严格压实各单位责任

市社会文明大行动督查组每天到各区进行督查,并将督查报告发到三亚工作微信群、市领导天涯工作群中。市委书记亲自督促各单位按照属地责任进行限期整改,并要求在工作群“晒”整改结果,整改不到位的将被问责。今年以来,专项督查组出动督查人员共计870余人次,发现各类问题3644项,其中完成整改3597项,完成整改率为97%。

每季度邀请第三方对全市社会文明大行动进行一次模拟测评,对测评中成绩排名末三位的社区、单位,采取上电视台《责任面对面》节目公开问责,通过以测促改,严格压实责任。问责会上,市四套班子领导出席,市委书记点评讲话。